

4月份,这些变化与你的生活息息相关

# 油、电、气价格下调 制造业等行业增值税税率降低

据新华社电 油、电、气价格下调,制造业等行业增值税税率降低,中小学、幼儿园相关负责人施行陪餐,出入境证件实行“全国通办”,电动自行车有了新强制性国家标准……4月份,这些变化与你的生活息息相关。

## 汽、柴油价格下调

国家发改委3月29日宣布,国内汽、柴油最高零售价格自4月1日零时起每吨分别降低225元和200元。据测算,折合92号汽油每升下降0.18元,0号柴油每升下降0.17元。

## 一般工商业电价降低

国家发改委3月29日下发通知要求,电网企业增值税税率由16%调整为13%后,省级电网企业含税输配电价水平降低的空间,全部用于降低一般工商业电价,原则上自2019年4月1日起执行。

## 天然气跨省管道运输价格调整

国家发改委3月29日决定,自2019年4月1日起,调整中石油北京天然气

管道有限公司等13家跨省管道运输企业管道运输价格。各省(区、市)尽快调整短途天然气管道运输价格,切实将增值税改革的红利全部让利于用户。

## 天然气基准门站价格下调

国家发改委表示,自2019年4月1日起,下调各省(区、市)天然气基准门站价格。随着天然气“批发价”下调,居民用气价格也就有了下降的空间。

## 制造业等行业增值税税率降低

4月1日起,不少行业再度获得“减负福利”。《关于深化增值税改革有关政策的公告》规定,自4月1日起,制造业等行业增值税税率由16%降至13%,交通运输业和建筑业等行业增值税税率由10%降至9%。

## 出入境证件实行“全国通办”

4月1日起,普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”,即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申请办理上述出入境证件,申办手续与户籍地一致。

## 中小学、幼儿园建立陪餐制度

《学校食品安全与营养健康管理规定》4月1日起施行,中小学、幼儿园应当建立集中用餐学校相关负责人陪餐制度,有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度。学校应当及时向学生家长公开食品进货来源、供餐单位等信息,保证食品安全。

## 全国铁路将实行新列车运行图

4月10日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,其中,青岛将进入北京3小时交通圈;兰州至成都间动车组列车将首次开行;为服务雄安新区建设,将新增10列白洋淀站停站列车。

## 电动自行车“新国标”将实施

新《电动自行车安全技术规范》4月15日起施行。电动自行车最高设计车速由20公里/小时调整为25公里/小时。当车速超过25公里/小时时,电机不得提供动力输出;装配完整的整车质量(含电池)从不超过40公斤,调整为55公斤等。

国家税务总局:

## 坚决查处第三方 借减税降费服务 巧立名目乱收费

据新华社电 国家税务总局近日发布通知,坚决防止借为实施减税降费提供咨询等各种服务之名乱收费、抵消减税降费效果,保障纳税人和缴费人应享尽享减税降费红利。

为进一步加强电子发票第三方平台涉税服务收费的监督管理,切实加强各类第三方涉税服务收费的监管,通知明确,即日起至5月31日,全国税务系统开展为期两个月的第三方借减税降费服务巧立名目乱收费行为专项排查整治。

通知明确,各地税务机关要在近期已开展涉企收费、中介机构收费清理整治工作的基础上,对照国家税务总局有关工作要求,进一步全面深入梳理第三方涉税服务收费情况,彻底摸清收费的项目、标准等,细致排查是否存在乱收费行为。重点排查是否仍存在第三方平台违反自愿原则强制纳税人购买增值服务;是否存在服务单位借销售税控专用设备或维护服务之机违规捆绑销售设备、软件、其他商品;是否存在第三方利用垄断地位乱收费谋取不正当利益等。

通知指出,对全面排查中发现存在乱收费行为的,要会同相关部门迅速采取约谈、责令限期改正等措施坚决予以整治。



## 新闻速递

公安部严打“三假”,今后公章中将植入防伪芯片

今年以来,新三板挂牌公司成交金额超200亿元

江苏昆山一工厂发生燃爆事故,致7死5伤

灌溉抽出“牛奶水”,石家庄调查疑似污染问题

多国参加“地球一小时”活动

据新华社等媒体报道

## 大桥通车

这是3月31日无人机拍摄的郑州市农业路大桥。

3月31日,上跨郑州铁路北站的农业路大桥正式建成通车。大桥通车后,能大幅提升郑州中心城区北部的交通承载能力,缓解交通压力。

新华社发



## 郎平:与时代同行

据新华社电 改革开放以来,中国从一个贫穷落后的国家成为全球第二大经济体,郎平也从一名初出茅庐的运动员成长为功勋卓著的教练员、“女排精神”的开创者与传承者。

郎平与她的队友在1981年女排世界杯中连战连捷,首夺世界冠军。之后的5年里,中国女排又两次赢得世锦赛冠军,卫冕世界杯成功,并将奥运会金牌收入囊中,创下史无前例的“五连冠”。女排姑娘们团结拼搏的身影,成为中华民族崛起的一个缩影。她们所缔造的“女排精神”,早已超出体育范畴,成为激励国人发愤图强、锐意进取的重要力量源泉。

“我觉得‘女排精神’就是一种团队精神,特别是遇到困难、不顺的时候永不放弃,我觉得就是这种精神。哪怕输给你,我也要把我的水平打出来,永不放弃。”郎平说。

退役之后郎平进入北京师范大学

英语系深造,并在1987年赴美国留学。2012年伦敦奥运会后,中国女排陷入低谷。郎平执掌教鞭前,这支队伍被形容为“烫手山芋”。众多国内教练对国家队前景缺乏信心,选聘主帅的进程充满曲折。关键时刻,郎平挺身而出。她说:“我来不是享受荣誉的,就是和大家一起拼搏的。”

在郎平的带领下,中国女排重现生机和活力,接连夺得世界杯和奥运会冠军,进入又一个“黄金时代”。

眼下,中国正朝着民族复兴的宏伟目标大步迈进,而郎平手下这支冠军之师在训练馆中挥汗如雨。郎平曾撰文写道:“从中国女排第一次拿到世界冠军,我们就一直在说走下领奖台,一切从零开始。女排的冠军之路,和我们为之拼搏奋斗的事业永远在路上。我们每个人站在这个位置上都会为国家荣誉而战,都要有责任感和使命感,继续传承‘女排精神’。”

## 程开甲:斯人虽逝,精神长青

据新华社电 为祖国作出重大贡献的科学家,祖国和人民是不会忘记的。2018年11月17日,101岁的程开甲走完最后的人生路。1个月后,这位一度隐名埋姓多年的“两弹一星”元勋,被党中央、国务院授予改革先锋称号。

中华人民共和国成立后,程开甲面对祖国的召唤,于1950年果断归国。20世纪五六十年代,党中央作出了自主研发“两弹一星”的决策。1960年,正在南京大学任教的程开甲接到命令去北京报到,加入我国核武器研制队伍。自此,已在学术研究上建树颇丰的程开甲销声匿迹几十年。也就是在他“消失”的那些年,他参与主持了包括我国第一颗原子弹、氢弹、两弹结合、首次空投、首次地下平洞、首次竖井试验等多种试验方式在内的30多次核试验。

每次核试验任务,程开甲都会到最艰苦、最危险的一线去检查、指导技

术工作,多次进入地下核试验爆后现场,爬进测试廊道、测试间,甚至最危险的爆心。

“核试验是一个大型、广泛、多学科交叉的系统工程……在试验工程迅速进展过程中,需要不断地答复和处理一个接一个工程技术问题。”他曾在一篇回忆文章中这样描述开拓核试验这一全新领域时的复杂与艰难。

从1963年第一次踏入“死亡之海”罗布泊,到回北京定居,他把一生中最好的20多年时光献给了茫茫戈壁。

2018年11月17日,程开甲因病在北京逝世。生前,他荣誉等身。他先后荣获“两弹一星功勋奖章”、国家最高科学技术奖、“八一勋章”等。逝后,他精神长青……

## 改革先锋风采